

ПАМЯТИ ШАБАНОВА ВАЛЕРИЯ ЭМИНОВИЧА

15.10.2017 г. на 62-м году жизни скоропостижно скончался Шабанов Валерий Эминович – главный врач полевого многопрофильного госпиталя ВЦМК «Зашита», доктор медицинских наук, Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации.

После окончания Калининского медицинского института в 1980 году Валерий Эминович работал врачом анестезиологом-реаниматологом в медицинских учреждениях г. Костромы, Москвы и Московской области, выезжал в командировки в составе полевого многопрофильного госпиталя ВЦМК «Зашита» (г. Грозный, 1995), а с 1997 года перешел в него на постоянную работу, сначала заместителем главного врача госпиталя, а с 2003 года занял должность главного врача, в которой оставался до последних минут жизни.

Трудовая деятельность В.Э. Шабанова была посвящена организации медицинской помощи пострадавшим в чрезвычайных ситуациях. Помимо обязанностей главного врача, Валерий Эминович брал на себя основную нагрузку по анестезиологическому обеспечению операций. В тяжелейших условиях он сформировал слаженный коллектив, благодаря работе которого были спасены тысячи жизней пострадавших. В период проведения контртеррористических операций и активных боевых действий на Северном Кавказе В.Э. Шабанов участвовал в развертывании и организации работы госпиталя по оказанию медицинской помощи пострадавшему населению Чеченской Республики и Республики Ингушетия (1999–2002 гг.). Во время грузино-югоосетинского вооруженного конфликта в 2008 году сотрудники госпиталя во главе с Валерием Эминовичем оказывали экстренную медицинскую помощь пострадавшим жителям Южной Осетии. Под его руководством проводились гуманитарные операции населению отдаленных приграничных районов (Абхазия, Дагестан, Южная Осетия, 2009–2011).

В.Э. Шабанов работал не только в нашей стране: совместно со специалистами аэромобильного госпиталя МЧС России бригада ВЦМК «Зашита» оказывала медицинскую помощь населению после разрушительных землетрясений на территории Афганистана, Ирана, Китая, Индонезии, Гаити, Чили (2000–2010 гг.). Именно в условиях чрезвычайных ситуаций ярко проявились его лучшие профессиональные, человеческие и морально-волевые



качества. Все сотрудники, работавшие с Валерием Эминовичем, знали, что всегда будет обеспечено снабжение, безопасность, питание, транспорт, не догадываясь, каких усилий это стоило их руководителю.

Следует особо отметить вклад В.Э. Шабанова в работу по оказанию медицинской помощи детям в чрезвычайных ситуациях. В 2001 году в Гудермесском районе ЧР под его руководством был развернут полевой педиатрический госпиталь, в котором в качестве главного врача он отработал более полугода. Имея хорошую профессиональную подготовку, Валерий Эминович проводил наиболее сложные наркозы детям всех возрастных групп, включая новорожденных. Притягательная личность В.Э. Шабанова сплотила вокруг него немало врачей педиатрического профиля, которые и в дальнейшем участвовали в работе полевого госпиталя. Его талант организатора в полную силу проявился во время трагических событий в Беслане в 2004 году, когда за несколько часов через педиатрический госпиталь прошли свыше трехсот пострадавших детей.

В.Э. Шабанов занимался не только практической работой: обобщая и анализируя накопленный опыт, он успешно защитил докторскую диссертацию, преподавал на кафедре медицины катастроф, выступал с докладами, является автором многочисленных статей, клинических реко-

мендаций, пособий для врачей. Валерий Эминович был членом редколлегии журнала «Медицина катастроф».

За самоотверженную работу в чрезвычайных ситуациях Валерию Эминовичу Шабанову было присвоено звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации», он награжден «Орденом Почета» и «Орденом дружбы», ведомственными наградами Минздрава,

МЧС, МВД, ФСБ России. Был удостоен звания «Ветеран боевых действий», лауреат Национальной премии «Призвание» за 2004 г. в номинации «Лучшим врачам России, оказывающим помощь при войнах, террористических актах и стихийных бедствиях».

В нашей памяти Валерий Эминович Шабанов останется мудрым, обаятельным и доброжелательным ЧЕЛОВЕКОМ.

***Сотрудники НИИ хирургии детского возраста РНИМУ
им. Н. И. Пирогова,
Детской городской больницы № 9 им. Г. Н. Сперанского,
врачи-педиатры, работавшие с В. Э. Шабановым.***